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ZAUFANIE DO POLITYKÓW W PAŹDZIERNIKU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (149), 11-14 października 2002, reprezentatywna próba losowo-
adresowa dorosłych mieszkańców Polski (N=1231).

CBOS

!"Największym zaufaniem społecznym niezmiennie cieszy się

prezydent Aleksander Kwaśniewski, któremu ufa 83%

ankietowanych (o 1 punkt więcej niż miesiąc temu). Obecne

notowania Aleksandra Kwaśniewskiego są najlepsze

z dotychczasowych. Kolejne miejsca w rankingu zaufania

zajmują: Lech Kaczyński (54% deklaracji zaufania, spadek o 5

punktów), Jarosław Kalinowski (51%, wzrost o 3 punkty),

Leszek Miller (46%, wzrost o 2 punkty).

!"W porównaniu z poprzednim pomiarem najbardziej wzrosło

zaufanie (o 6 punktów, przy niezmienionym poziomie

nieufności) do ministra ds. europejskich Danuty Hübner.

Zajmuje ona jednak dalsze miejsce w rankingu zaufania, gdyż

nie rozpoznaje jej połowa badanych.

!"Spośród polityków zamieszczonych na naszej liście

z  największą nieufnością badani odnoszą się do Leszka

Balcerowicza (56% deklaracji nieufności). Stosunkowo duża

część ankietowanych nie ufa także Andrzejowi Lepperowi

(45%), Leszkowi Millerowi (33%) oraz Włodzimierzowi

Cimoszewiczowi (33%).

!"Od września najbardziej wzrosła nieufność (o 7 punktów)

do  ministra zdrowia Mariusza Łapińskiego. Odnotować też

trzeba wzrost nieufności do ministra obrony narodowej Jerzego

Szmajdzińskiego i Andrzeja Leppera (po 4 punkty), a także

do Lecha Kaczyńskiego, Władysława Frasyniuka oraz Marka

Pola (po 3 punkty), z tym że nieufność do wicepremiera

i  ministra infrastruktury zwiększyła się już drugi miesiąc

z rzędu.



Październikowy pomiar1 zaufania do polityków przeprowadziliśmy przed mającymi

ostatnio miejsce w Sejmie wydarzeniami. Dopiero następny sondaż pokaże, czy miały one

wpływ na społeczny image polityków biorących w nich udział, a nawet klasy politycznej

jako całości.

Czołówka rankingu zaufania pozostaje bez zmian. Nadal największym zaufaniem

społecznym cieszy się prezydent Aleksander Kwaśniewski, któremu ufa 83% ankietowanych

(o 1 punkt więcej niż miesiąc temu). Obecne notowania Aleksandra Kwaśniewskiego są

najlepsze z dotychczasowych.

Natomiast gorsze niż we wrześniu (spadek zaufania o 5 punktów, wzrost nieufności

o 3 punkty) są notowania zajmującego w dalszym ciągu drugie miejsce w tym rankingu Lecha

Kaczyńskiego. Można przypuszczać, że na spadek zaufania do tego polityka mogło mieć

wpływ ogłoszenie niekorzystnych dla niego orzeczeń sądu w dwóch sprawach

o zniesławienie. Kolejne miejsca w rankingu społecznego zaufania zajmują - podobnie jak

przed miesiącem - wicepremier i minister rolnictwa Jarosław Kalinowski (3-punktowy wzrost

zaufania i 1-punktowy spadek nieufności) oraz  premier Leszek Miller (wzrost zaufania

o 2 punkty, spadek nieufności o 3 punkty).

                                                
1 Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (149) przeprowadzono w dniach 11-14 października 2002 roku
na liczącej 1231 osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Tabela 1. Stosunek do polityków w październiku 2002

Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość

Politycy X 2002 zmiany
od  IX

do X 2002

X 2002 zmiany
od  IX

do X 2002

w procentach

A. Kwaśniewski 83 +1 8 -1 7 0

L. Kaczyński 54 -5 24 +3 13 4

J. Kalinowski 51 +3 20 -1 18 5

L. Miller 46 +2 33 -3 16 0

M. Borowski 41 +3 15 -3 16 20

A. Olechowski 40 0 24 +1 19 8

A. Lepper 35 -4 45 +4 15 0

G. Kołodko 34 -1 30 +2 19 6

W. Cimoszewicz 33 +3 33 -2 21 5

K. Janik 30 -3 16 +2 15 32

D. Tusk 30 +1 26 +1 18 18

J. Szmajdziński 24 +1 17 +4 19 33

M. Jurczyk 23 * 12 * 16 41

M. Pol 23 0 29 +3 19 22

D. Hübner 22 +6 10 0 13 50

L. Pastusiak 22 +1 13 +1 17 40

W. Kaczmarek 20 -2 26 +1 14 32

L. Balcerowicz 21 0 56 0 13 2

Z. Bujak 14 * 21 * 20 36

W. Frasyniuk 14 -3 22 +3 19 37

J. Hausner 14 0 12 -2 12 53

M. Łapiński 13 0 22 +7 15 42

A. Macierewicz 11 * 29 * 16 37

J. Piechociński 10 * 6 * 12 66

J. Pitera 6 * 3 * 6 81

M. Balicki 4 * 8 * 8 74

J. M. Jackowski 4 * 7 * 10 75

T. Mamiński 3 * 9 * 9 73

Pominięto „trudno powiedzieć”.
* We wrześniu 2002 brak pomiaru.
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Na piąte miejsce awansował marszałek Sejmu Marek Borowski (wzrost zaufania

i spadek nieufności po 3 punkty). Kolejne miejsca w rankingu zajmują Andrzej Olechowski

(zaufanie do tego polityka nie uległo zmianie) oraz Andrzej Lepper, którego notowania się

pogorszyły (spadek zaufania i wzrost nieufności po 4 punkty).

W porównaniu z poprzednim pomiarem najbardziej wzrosło zaufanie (o 6 punktów,

przy niezmienionym poziomie nieufności) do ministra ds. europejskich Danuty Hübner.

Zajmuje ona jednak dalsze miejsce w rankingu zaufania, gdyż nie zna jej połowa badanych

(od września o 4 punkty zmalał odsetek ankietowanych, którzy jej nie rozpoznają).

Odnotować należy również niewielki wzrost zaufania (o 3 punkty) do Włodzimierza

Cimoszewicza oraz pogorszenie notowań Władysława Frasyniuka (spadek zaufania i wzrost

nieufności po 3 punkty) i Krzysztofa Janika (3-punktowy spadek zaufania i 2-punktowy

wzrost nieufności).

Po korzystnym dla Mariana Jurczyka wyroku Sądu Najwyższego w sprawie

lustracyjnej zaufanie do tego polityka wzrosło w stosunku do sierpnia o 5 punktów

(we wrześniu nie był on  uwzględniony w rankingu).

Spośród zamieszczonych na naszej liście polityków z największą nieufnością badani

odnoszą się do Leszka Balcerowicza (56% deklaracji nieufności). Stosunkowo duża część

ankietowanych nie ufa także Andrzejowi Lepperowi (45%), Leszkowi Millerowi (33%) oraz

Włodzimierzowi Cimoszewiczowi (33%).

W ciągu miesiąca poprzedzającego październikowy sondaż najsilniej wzrosła

nieufność do ministra zdrowia Mariusza Łapińskiego (o 7 punktów, przy niezmienionym

poziomie zaufania). Odnotować też trzeba wzrost nieufności do ministra obrony narodowej

Jerzego Szmajdzińskiego (o 4 punkty, przy 1-punktowym wzroście zaufania) oraz - już drugi

miesiąc z rzędu - do wicepremiera i ministra infrastruktury Marka Pola (o 3 punkty, przy

niezmienionym poziomie zaufania).
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2001 2002

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X

w procentach

L. Balcerowicz 21 23 22 18 20 21 18 20 20  22 17 21 19 19 24 22 21 21

M. Balicki - - - - - - - - - - - - - - - - - 4

M. Borowski 30 35 36 32 30 38 37 41 41  44 40 37 37 38 40 35 38 41

Z. Bujak - - - - - - - - - - - - - - - - - 14

W. Cimoszewicz - - - - - 38 46 34 29  31 31 31 33 30 28 29 30 33

W. Frasyniuk - - - - - - 17 15 - - 17 15 17 14 14 19 17 14

J. Hausner - - - - - - - - - - - 12 10 11 16 14 14 14

D. Hübner - - - - - - - - - - - 13 16 17 17 19 16 22

J. M. Jackowski - - - - - - - - - - - - - - - - - 4

K. Janik - - - - - 18 22 20 22  20 22 29 29 32 26 32 33 30

M. Jurczyk - - - - - - - - - - - - - - - 18 - 23

W. Kaczmarek - - - - - - 21 21 24  18 20 20 22 20 18 21 22 20

L. Kaczyński 71 71 68 60 57 62 56 60 54  56 55 57 55 55 54 55 59 54

J. Kalinowski 50 51 54 52 49 53 51 51 46  44 51 52 52 43 51 46 48 51

G. Kołodko - - - - - - - - - - - - - - - 39 35 34

A. Kwaśniewski 76 78 81 76 79 78 80 81 79  82 79 77 79 79 79 78 82 83

A. Lepper 33 34 35 36 45 53 53 38 35  34 41 38 45 38 40 39 39 35

M. Łapiński - - - - - - - - - 10 - 14 15 12 - - 13 13

A. Macierewicz - - - - - 15 13 - - - - - - - - - - 11

T. Mamiński - - - - - - - - - - - - - 4 - - - 3

L. Miller 45 49 52 48 49 63 64 61 55 56 53 50 53 47 45 45 44 46

A. Olechowski 51 49 50 44 47 45 44 42 33 39 37 42 38 43 42 38 40 40

L. Pastusiak - - - - - - 20 18 16 16 17 20 22 22 18 22 21 22

J. Piechociński - - - - - - - - - - - - - - - - - 10

J. Pitera - - - - - - - - - - - - - - - - - 6

M. Pol 19 20 19 20 22 30 29 30 28 32 29 28 31 28 26 30 23 23

J. Szmajdziński - - - - - 23 21 21 22 22 - - 21 27 20 23 23 24

D. Tusk 30 29 29 24 30 27 29 30 28 31 28 - 30 33 30 31 29 30
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2001 2002

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X

w procentach

L. Balcerowicz 59 57 62 63 60 62 63 63 61 61 67 59 59 62 54 58 56 56

M. Balicki - - - - - - - - - - - - - - - - - 8

M. Borowski 15 12 14 14 15 14 13 14 18 17 15 17 15 18 17 15 18 15

Z. Bujak - - - - - - - - - - - - - - - - - 21

W. Cimoszewicz - - - - - 27 22 39 41 41 40 37 35 36 34 34 35 33

W. Frasyniuk - - - - - - 17 19 - - 18 17 18 18 21 21 19 22

J. Hausner - - - - - - - - - - - 9 9 11 9 17 14 12

D. Hübner - - - - - - - - - - - 7 8 9 12 11 10 10

J. M. Jackowski - - - - - - - - - - - - - - - - - 7

K. Janik - - - - - 10 10 11 15 15 12 13 12 12 15 12 14 16

M. Jurczyk - - - - - - - - - - - - - - - 13 - 12

W. Kaczmarek - - - - - - 16 18 26 25 24 26 26 25 25 27 25 26

L. Kaczyński 10 11 15 18 22 19 23 19 22 22 20 20 22 21 24 22 21 24

J. Kalinowski 14 16 17 16 17 16 19 19 21 25 19 19 18 27 21 20 21 20

G. Kołodko - - - - - - - - - - - - - - - 20 28 30

A. Kwaśniewski 11 11 10 11 11 11 8 9 11 10 11 12 11 10 11 10 9 8

A. Lepper 44 42 45 41 35 28 28 42 46 48 41 45 34 46 44 42 41 45

M. Łapiński - - - - - - - - - 6 - 11 20 19 - - 15 22

A. Macierewicz - - - - - 26 30 - - - - - - - - - - 29

T. Mamiński - - - - - - - - - - - - - 4 - - - 9

L. Miller 28 26 27 27 25 18 18 22 25 26 27 33 28 31 37 32 36 33

A. Olechowski 16 16 21 21 21 19 22 24 29 24 25 24 22 22 22 22 23 24

L. Pastusiak - - - - - - 11 14 16 14 14 12 14 13 16 12 12 13

J. Piechociński - - - - - - - - - - - - - - - - - 6

J. Pitera - - - - - - - - - - - - - - - - - 3

M. Pol 11 11 14 13 11 11 12 14 19 18 14 14 15 16 20 15 26 29

J. Szmajdziński - - - - - 11 10 19 16 16 - - 14 12 15 12 13 17

D. Tusk 20 23 25 25 22 28 27 28 30 27 27 - 27 23 23 24 25 26
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ŚREDNIE ZAUFANIA

W naszym sondażu badani wyrażają swój stosunek do poszczególnych polityków

posługując się jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty określić można z jednej strony

jako głęboką nieufność ( -5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Syntetyczną miarą

pozwalającą uchwycić siłę zarówno pozytywnych, jak i negatywnych nastawień, a zarazem

wyeliminować wpływ różnic wynikających ze stopnia znajomości poszczególnych polityków,

jest średnia zaufania.

CBOS
RYS. 1. ŚREDNIE ZAUFANIA W PAŹDZIERNIKU 2002

2,77
0,98

0,80
0,80

0,55
0,51
0,49
0,48

0,39
0,31
0,27

0,17
0,14

-0,08
-0,19
-0,19

-0,29
-0,54
-0,57
-0,60
-0,61
-0,63
-0,67

-0,77
-0,80

-0,95
-1,39

-1,76

Aleksander Kwaśniewski
Marek Borowski
Lech Kaczyński

Jarosław Kalinowski
Danuta Hübner
Marian Jurczyk

Julia Pitera
Krzysztof Janik

Longin Pastusiak
Andrzej Olechowski
Janusz Piechociński

Leszek Miller
Jerzy Szmajdziński

Donald Tusk
Jerzy Hausner
Grzegorz Kołodko
Włodzimierz Cimoszewicz
Marek Balicki
Marek Pol
Jan Maria Jackowski
Wiesław Kaczmarek
Zbigniew Bujak
Władysław Frasyniuk
Andrzej Lepper
Mariusz Łapiński
Tomasz Mamiński
Antoni Macierewicz
Leszek Balcerowicz
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Najbardziej jednoznacznie pozytywnie ocenianym politykiem, o czym świadczy jego

średnia zaufania, jest Aleksander Kwaśniewski (2,77). Na drugie miejsce w rankingu średnich

awansował Marek Borowski, natomiast Lech Kaczyński spadł na trzecie miejsce, które

zajmuje ex aequo z Jarosławem Kalinowskim.

 Porównanie aktualnych średnich zaufania z uzyskanymi we wrześniu wskazuje, że

w ciągu miesiąca poprzedzającego sondaż najbardziej poprawił się społeczny wizerunek

Marka Borowskiego (przypominamy, że sondaż przeprowadziliśmy przed wydarzeniami,

jakie ostatnio miały miejsce w Sejmie) oraz Danuty Hübner i Włodzimierza Cimoszewicza.

Najbardziej pogorszył się natomiast wizerunek Andrzeja Leppera i Mariusza Łapińskiego.

Tabela 4. Zmiany średniej zaufania

Politycy
(uszeregowanie według kierunku

i  wielkości zmian)

IX 2002 X 2002 Różnica

M. Borowski 0,62 0,98 +0,36

D. Hübner 0,28 0,55 +0,27

W. Cimoszewicz -0,53 -0,29 +0,24

L. Miller -0,02  0,17 +0,19

J. Hausner -0,34 -0,19 +0,15

A. Kwaśniewski 2,65 2,77 +0,12

J. Kalinowski 0,69 0,80 +0,11

A. Olechowski 0,25 0,31 +0,06

L. Pastusiak 0,33 0,39 +0,06

D. Tusk -0,13 -0,08 +0,05

L. Balcerowicz -1,69 -1,76 -0,07

M. Pol -0,50 -0,57 -0,07

J. Szmajdziński 0,24 0,14 -0,10

W. Kaczmarek -0,47 -0,61 -0,14

K. Janik 0,65 0,48 -0,17

G. Kołodko 0,02 -0,19 -0,21

W. Frasyniuk -0,43 -0,67 -0,24

L. Kaczyński 1,07 0,80 -0,27

M. Łapiński -0,47 -0,80 -0,33

A. Lepper -0,41 -0,77 -0,36
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ZAUFANIE WARSZAWIAKÓW DO OSÓB STARTUJĄCYCH
W WYBORACH PREZYDENTA WARSZAWY

W październikowym sondażu uwzględniliśmy dodatkowo sześć osób kandydujących

na stanowisko prezydenta Warszawy. Poniżej przedstawiamy stosunek badanych

zamieszkałych w Warszawie do osób mających zamiar zasiąść w stołecznym ratuszu, wśród

których jest także dwóch polityków stale obecnych na naszej liście, również kandydujących

na to stanowisko. Zastrzegamy, że tę informację trzeba traktować jedynie jako ciekawostkę,

gdyż mieszkańcy Warszawy wchodzący w skład próby ogólnopolskiej nie stanowią próby

reprezentatywnej dla ogółu warszawiaków, ponadto liczba ich jest niewielka (N=61).

Tabela 5

Kandydaci Zaufanie Obojętność Nieufność Nieznajomość Średnia

w procentach
Lech Kaczyński 66 7 21 2 1,53

Andrzej Olechowski 55 13 24 2 0,74

Julia Pitera 31 9 9 42 1,35

Marek Balicki 11 19 24 36 -0,58

Zbigniew Bujak 10 24 33 25 -1,17

Janusz Piechociński 9 17 14 45 -0,65

Antoni Macierewicz 6 16 50 16 -2,33

Jan Maria Jackowski 4 5 20 66 -1,91
Pominięto „trudno powiedzieć”

Pamiętając o wszystkich sformułowanych wyżej zastrzeżeniach nie sposób nie

zauważyć, że spośród ośmiu kandydatów ubiegających się o fotel prezydenta stolicy jedynie

w stosunku do trojga zaufanie przeważa nad nieufnością. Trzeba też zaznaczyć, że

z wyjątkiem trzech powszechnie znanych polityków pozostałe osoby są bardzo słabo

rozpoznawane - nie zna ich od jednej czwartej do dwóch trzecich badanych mieszkańców

Warszawy.

Opracował

Michał STRZESZEWSKI
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Tabela 1. Stosunek do Zbigniewa Bujaka
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mośc powiedziec ´ osób

Ogółem 21 20 14 36 10 1225

Płeć
Mężczyz´ni 26 23 17 24 10 586
Kobiety 16 17 10 47 10 639

Wiek
18-24 lat 8 16 7 64 5 190
25-34 15 25 8 43 9 221
35-44 21 24 15 27 13 222
45-54 32 20 16 23 9 261
55-64 28 18 22 21 11 142
65 lat i wie ˛cej 21 13 16 38 13 190

Miejsce zamieszkania
Wieś 16 19 10 41 14 450
Miasto do 20 tys. 30 12 11 35 12 158
20-100 tys. 19 22 14 37 8 238
101-500 tys. 22 25 19 28 6 231
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 27 19 18 30 6 148

Wykształcenie
Podstawowe 20 12 8 51 9 319
Zasadnicze zawodowe 23 19 13 33 11 330
Średnie 19 23 17 31 10 468
Wyższe 26 32 20 17 5 108

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 24 36 21 13 6 76
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 21 31 9 27 11 132
Pracownicy fiz.- umysł. 16 24 9 43 8 95
Robotnicy wykwalifikowani 25 15 18 31 12 98
Robotnicy niewykwalifik. 24 17 13 36 9 44
Rolnicy 26 17 9 34 14 55
Pracuja ˛cy na własny rach. 22 24 24 20 10 62

Bierni zawodowo
Rencis´ci 27 12 13 36 13 118
Emeryci 22 14 20 31 12 226
Uczniowie i studenci 5 11 7 69 8 78
Bezrobotni 22 21 9 43 5 185
Gospodynie domowe i inni 11 18 11 51 9 56

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 24 28 19 18 11 178
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 26 20 8 34 11 105
sekt. pryw. poza rolnict. 21 25 15 31 8 210
prywatnym gosp. rolnym 21 19 10 30 20 55

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 299 zł 18 15 10 51 7 185
300-399 20 18 13 38 10 91
400-599 24 19 10 37 9 199
600-800 22 21 19 29 9 204
Powyżej 800 zł 21 31 23 19 6 189

Ocena własnych war. mater.
Złe 26 16 9 41 9 399
Średnie 19 20 15 35 11 587
Dobre 17 25 18 30 10 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 13 11 10 47 17 67
Raz w tygodniu 19 20 16 35 11 622
1-2 razy w miesia ˛cu 24 19 9 41 7 199
Kilka razy w roku 26 21 13 32 9 217
W ogóle nie uczestniczy 24 25 12 31 9 116

Poglą dy polityczne
Lewica 30 21 20 20 8 312
Centrum 19 24 14 35 9 321
Prawica 25 22 18 26 9 248
Trudno powiedziec ´ 12 14 4 58 13 344
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Tabela 2. Stosunek do Władysława Frasyniuka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 22 19 14 37 8 1225

Pł eć
Mężczyźni 27 22 18 24 8 586
Kobiety 17 16 10 48 9 639

Wiek
18-24 lat 14 16 8 55 6 190
25-34 14 28 7 43 8 221
35-44 20 25 12 33 11 222
45-54 29 15 20 28 8 261
55-64 36 14 23 21 6 142
65 lat i więcej 20 12 17 40 11 190

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 16 9 46 12 450
Miasto do 20 tys. 27 8 19 41 5 158
20-100 tys. 22 25 15 31 7 238
101-500 tys. 19 26 20 29 6 231
501 tys.i więcej mieszk. 33 19 16 24 8 148

Wykształ cenie
Podstawowe 18 9 10 55 9 319
Zasadnicze zawodowe 23 18 11 37 11 330
Średnie 24 23 17 28 8 468
Wyższe 22 31 25 17 4 108

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 27 41 23 4 5 76
Prac.umysł .niż.szczebla 24 25 17 26 8 132
Pracownicy fiz.- umysł . 19 24 12 36 9 95
Robotnicy wykwalifikowani 25 14 11 38 11 98
Robotnicy niewykwalifik. 20 21 7 46 7 44
Rolnicy 23 14 11 42 10 55
Pracujący na wł asny rach. 22 24 23 24 8 62

Bierni zawodowo
Renciści 29 12 8 42 9 118
Emeryci 24 13 22 31 10 226
Uczniowie i studenci 13 13 10 58 6 78
Bezrobotni 19 21 8 45 7 185
Gospodynie domowe i inni 8 10 13 58 11 56

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 24 26 21 20 9 178
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 25 20 15 30 10 105

sekt. pryw. poza rolnict. 22 26 12 33 7 210
prywatnym gosp. rolnym 23 14 13 37 13 55

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 17 11 7 58 8 185
300-399 18 15 11 43 13 91
400-599 27 18 9 39 7 199
600-800 22 22 22 25 9 204
Powyżej 800 zł 23 27 26 20 4 189

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 26 15 9 41 9 399
Średnie 21 20 14 36 9 587
Dobre 17 23 22 32 6 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 17 15 9 45 15 67
Raz w tygodniu 21 18 15 36 9 622
1-2 razy w miesiącu 20 16 12 44 8 199
Kilka razy w roku 23 22 13 35 8 217
W ogóle nie uczestniczy 26 23 18 28 4 116

Poglądy polityczne
Lewica 26 24 21 22 7 312
Centrum 22 23 12 36 7 321
Prawica 29 17 20 24 8 248
Trudno powiedzieć 12 11 6 60 11 344



- 11 -

Tabela 3. Stosunek do Mariana Jurczyka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 12 16 23 41 8 1225

Pł eć
Mężczyźni 15 19 29 31 7 586
Kobiety 10 14 17 51 8 639

Wiek
18-24 lat 7 10 12 67 4 190
25-34 11 23 12 45 9 221
35-44 11 21 23 38 8 222
45-54 18 15 30 31 6 261
55-64 18 14 39 24 6 142
65 lat i więcej 9 13 23 43 11 190

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 14 18 47 11 450
Miasto do 20 tys. 11 13 20 49 6 158
20-100 tys. 13 15 27 41 5 238
101-500 tys. 15 23 29 28 5 231
501 tys.i więcej mieszk. 15 18 24 36 7 148

Wykształ cenie
Podstawowe 9 7 17 59 8 319
Zasadnicze zawodowe 14 15 24 38 8 330
Średnie 10 20 26 37 7 468
Wyższe 26 31 19 18 6 108

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 26 39 25 5 6 76
Prac.umysł .niż.szczebla 13 23 18 37 8 132
Pracownicy fiz.- umysł . 10 20 20 44 7 95
Robotnicy wykwalifikowani 19 9 29 36 7 98
Robotnicy niewykwalifik. 6 18 21 54 1 44
Rolnicy 5 7 25 49 14 55
Pracujący na wł asny rach. 15 26 19 28 11 62

Bierni zawodowo
Renciści 11 18 21 42 8 118
Emeryci 13 11 32 35 9 226
Uczniowie i studenci 4 9 13 68 6 78
Bezrobotni 12 13 17 55 4 185
Gospodynie domowe i inni 7 11 20 49 13 56

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 21 21 27 23 7 178
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 15 24 17 37 7 105

sekt. pryw. poza rolnict. 10 24 20 40 7 210
prywatnym gosp. rolnym 7 7 29 39 17 55

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 12 11 18 52 7 185
300-399 6 14 22 52 6 91
400-599 12 15 23 45 5 199
600-800 12 17 30 34 8 204
Powyżej 800 zł 20 30 26 20 5 189

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 15 21 48 5 399
Średnie 12 15 24 39 9 587
Dobre 13 21 23 36 7 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 9 9 17 49 17 67
Raz w tygodniu 12 15 25 41 7 622
1-2 razy w miesiącu 14 14 16 49 8 199
Kilka razy w roku 12 16 23 41 7 217
W ogóle nie uczestniczy 17 28 22 29 4 116

Poglądy polityczne
Lewica 17 21 28 28 7 312
Centrum 11 16 23 45 5 321
Prawica 13 22 30 27 8 248
Trudno powiedzieć 9 8 12 61 10 344



- 12 -

Tabela 4. Stosunek do Lecha Kaczyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 24 13 54 4 5 1225

Pł eć
Mężczyźni 26 12 56 2 3 586
Kobiety 22 15 51 5 7 639

Wiek
18-24 lat 22 12 49 10 8 190
25-34 26 16 54 1 3 221
35-44 19 14 60 2 5 222
45-54 31 12 50 2 5 261
55-64 24 15 58 2 2 142
65 lat i więcej 20 13 52 8 7 190

Miejsce zamieszkania
Wieś 21 16 49 6 8 450
Miasto do 20 tys. 29 14 47 6 4 158
20-100 tys. 30 7 57 1 4 238
101-500 tys. 20 15 59 3 3 231
501 tys.i więcej mieszk. 25 11 60 1 3 148

Wykształ cenie
Podstawowe 22 14 50 7 7 319
Zasadnicze zawodowe 27 11 52 3 6 330
Średnie 21 14 58 3 5 468
Wyższe 34 15 50 0 1 108

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 31 15 53 0 0 76
Prac.umysł .niż.szczebla 24 13 57 1 5 132
Pracownicy fiz.- umysł . 22 9 61 5 3 95
Robotnicy wykwalifikowani 23 15 55 2 5 98
Robotnicy niewykwalifik. 24 12 56 0 8 44
Rolnicy 16 18 53 7 6 55
Pracujący na wł asny rach. 30 12 58 0 0 62

Bierni zawodowo
Renciści 25 10 52 9 5 118
Emeryci 20 16 54 4 6 226
Uczniowie i studenci 24 12 47 9 9 78
Bezrobotni 27 14 51 4 4 185
Gospodynie domowe i inni 24 12 45 4 15 56

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 23 13 58 3 3 178
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 36 12 46 1 4 105

sekt. pryw. poza rolnict. 22 12 60 2 3 210
prywatnym gosp. rolnym 16 18 57 3 6 55

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 22 13 51 7 7 185
300-399 30 11 50 2 7 91
400-599 24 16 52 4 4 199
600-800 19 14 59 3 5 204
Powyżej 800 zł 26 12 60 1 2 189

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 26 15 50 5 4 399
Średnie 23 12 55 3 7 587
Dobre 22 13 56 4 4 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 12 16 51 3 17 67
Raz w tygodniu 22 12 58 4 5 622
1-2 razy w miesiącu 24 14 50 5 6 199
Kilka razy w roku 29 12 51 4 4 217
W ogóle nie uczestniczy 30 19 44 4 4 116

Poglądy polityczne
Lewica 39 14 44 2 2 312
Centrum 22 16 58 2 2 321
Prawica 12 10 75 1 1 248
Trudno powiedzieć 20 13 43 10 14 344
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Tabela 5. Stosunek do Andrzeja Olechowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 24 19 40 8 8 1225

Pł eć
Mężczyźni 26 20 43 6 5 586
Kobiety 22 19 38 10 11 639

Wiek
18-24 lat 14 24 39 11 11 190
25-34 19 28 37 8 8 221
35-44 22 14 49 7 7 222
45-54 30 20 37 5 7 261
55-64 36 16 38 6 5 142
65 lat i więcej 24 13 39 13 10 190

Miejsce zamieszkania
Wieś 21 19 35 12 14 450
Miasto do 20 tys. 28 13 41 11 7 158
20-100 tys. 26 23 40 7 4 238
101-500 tys. 22 24 45 3 5 231
501 tys.i więcej mieszk. 27 17 47 5 4 148

Wykształ cenie
Podstawowe 24 16 30 18 12 319
Zasadnicze zawodowe 25 21 38 7 9 330
Średnie 22 21 46 5 6 468
Wyższe 32 14 52 0 2 108

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 37 8 53 1 1 76
Prac.umysł .niż.szczebla 22 19 53 1 6 132
Pracownicy fiz.- umysł . 19 21 46 9 5 95
Robotnicy wykwalifikowani 27 25 34 4 9 98
Robotnicy niewykwalifik. 32 11 43 14 1 44
Rolnicy 28 12 39 9 12 55
Pracujący na wł asny rach. 22 23 50 3 2 62

Bierni zawodowo
Renciści 26 20 32 10 12 118
Emeryci 29 14 39 9 9 226
Uczniowie i studenci 11 23 42 14 10 78
Bezrobotni 23 26 31 13 7 185
Gospodynie domowe i inni 7 30 33 10 20 56

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 26 15 49 4 6 178
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 31 23 41 2 3 105

sekt. pryw. poza rolnict. 25 20 46 5 4 210
prywatnym gosp. rolnym 32 12 37 7 12 55

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 23 23 29 18 6 185
300-399 27 18 36 11 7 91
400-599 28 22 36 5 8 199
600-800 19 21 49 6 5 204
Powyżej 800 zł 26 19 49 2 4 189

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 30 19 33 11 7 399
Średnie 21 19 42 7 10 587
Dobre 21 20 48 6 4 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 18 17 38 10 18 67
Raz w tygodniu 21 19 42 9 8 622
1-2 razy w miesiącu 28 15 40 9 9 199
Kilka razy w roku 25 24 39 7 5 217
W ogóle nie uczestniczy 35 20 34 5 5 116

Poglądy polityczne
Lewica 33 19 40 3 5 312
Centrum 21 27 43 4 5 321
Prawica 22 14 57 3 3 248
Trudno powiedzieć 20 17 26 21 17 344
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Tabela 6. Stosunek do Julii Pitery
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 3 6 6 81 4 1225

Pł eć
Mężczyźni 5 7 6 79 3 586
Kobiety 1 4 6 84 5 639

Wiek
18-24 lat 3 5 5 85 2 190
25-34 2 5 3 86 3 221
35-44 2 9 5 79 5 222
45-54 3 7 9 78 3 261
55-64 5 3 10 78 5 142
65 lat i więcej 3 4 5 81 7 190

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 5 2 86 4 450
Miasto do 20 tys. 7 4 6 81 2 158
20-100 tys. 2 4 2 87 4 238
101-500 tys. 1 11 9 76 3 231
501 tys.i więcej mieszk. 4 6 19 64 7 148

Wykształ cenie
Podstawowe 3 2 2 90 3 319
Zasadnicze zawodowe 4 6 4 81 4 330
Średnie 2 7 9 77 5 468
Wyższe 4 10 10 73 3 108

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2 18 16 61 3 76
Prac.umysł .niż.szczebla 1 8 7 77 7 132
Pracownicy fiz.- umysł . 4 2 6 86 2 95
Robotnicy wykwalifikowani 5 3 6 84 2 98
Robotnicy niewykwalifik. 12 2 1 85 0 44
Rolnicy 1 3 0 90 6 55
Pracujący na wł asny rach. 10 5 6 73 7 62

Bierni zawodowo
Renciści 2 6 3 85 3 118
Emeryci 2 5 7 79 7 226
Uczniowie i studenci 0 1 9 85 6 78
Bezrobotni 3 6 3 87 2 185
Gospodynie domowe i inni 1 7 12 79 2 56

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 1 6 9 81 3 178
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 10 9 8 71 3 105

sekt. pryw. poza rolnict. 4 7 7 76 6 210
prywatnym gosp. rolnym 1 3 0 90 6 55

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 1 4 3 90 1 185
300-399 2 3 4 87 4 91
400-599 2 8 7 80 3 199
600-800 3 3 5 86 4 204
Powyżej 800 zł 6 8 12 71 3 189

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 3 5 5 83 3 399
Średnie 4 5 7 80 5 587
Dobre 2 9 6 80 4 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3 0 7 78 11 67
Raz w tygodniu 2 6 6 83 4 622
1-2 razy w miesiącu 7 6 4 77 5 199
Kilka razy w roku 3 6 6 82 3 217
W ogóle nie uczestniczy 1 7 9 80 3 116

Poglądy polityczne
Lewica 3 6 9 77 4 312
Centrum 3 8 6 81 2 321
Prawica 5 7 9 76 4 248
Trudno powiedzieć 1 2 1 89 6 344


